
  

BEZPIECZNE FERIE ZIMOWE - SCENARIUSZ APELU Z WYKORZYSTANIEM TIK 

 

TERMIN REALIZACJI: 10.02.2023 r.  

TEMAT: BEZPIECZNE FERIE ZIMOWE 

KLASA: II B, II C 

MIEJSCE APELU: sala gimnastyczna 

CZAS TRWANIA APELU: ok. 40 min. 

I. Cele ogólne: 

- uświadomienie uczniom konieczności zachowania bezpieczeństwa podczas zabaw i sportów 

zimowych, 

- przypomnienie zasad bezpiecznego korzystania z Internetu, 

- kształtowanie myślenia przyczynowo-skutkowego, 

- rozwijanie umiejętności słuchania ze zrozumieniem, 

II. Cele szczegółowe: 

Uczeń: 

- potrafi wybrać odpowiednie miejsce na bezpieczne zabawy zimowe i właściwie się zachowywać 

przestrzegając bezpieczeństwa własnego i innych, 

- umie odróżnić miejsca zabaw bezpiecznych od niebezpiecznych, 

- umie ocenić postępowanie rówieśników i odmówić udziału w zabawie niebezpiecznej, 

- potrafi dobrać odpowiedni strój do warunków atmosferycznych, 

- zna numery alarmowe, 

- wie jak prawidłowo i bezpiecznie przechodzić przez ulicę i jezdnię, 

- jest aktywny i chętny do udziału w interaktywnych zabawach na sali i bierze udział w 

kierowanych rozmowach, wykorzystując swoja wiedzę i doświadczenie, 

- zna zasady bezpiecznego korzystania z Internetu, 

III. METODY PRACY: 

a) słowna: (rozmowa kierowana, pogadanka, objaśnienie, recytacja, śpiew) 

b) oglądowa: (film edukacyjny, prezentacja multimedialna-quiz)  

c) praktyczna ( taniec, nauka prawidłowego przechodzenia przez ulicę) 

IV. FORMY: 

a) indywidualna 

b) zbiorowa 

c) grupowa 

V. POMOCE I ŚRODKI DYDAKTYCZNE: 



  

a) laptop, telewizor, 

b) nagrania z piosenkami na pendrive, 

c) Bezpieczne ferie zimowe – film edukacyjny dla dzieci Kamlotki, 

d) prezentacja multimedialna- QUIZ o bezpieczeństwie w internecie, 

e) łyżwy, sanki, szaliki, czapki, rękawiczki, znaki drogowe, plansza z ulicą, sztuczny śnieg, berło w 

kształcie srebrnego sopla, tron Zimy, niebieskie tiulowe spódniczki dla dziewczynek- Śnieżynek, 

bałwankowe kostiumy z bristolu, 

VI. PRZEBIEG APELU: 

1) Przywitanie się z uczniami klas 0-III 

2) Krótka przemowa dyrektora szkoły. 

VII. CZĘŚĆ ARTYSTYCZNA 

a) TANIEC „ŚNIEŻYNEK” (pendrive z muzyką) – TIK 

b) PIOSENKA „Hu hu ha nasza Zima Zła” (pendrive z muzyką) – TIK  

W trakcie śpiewania piosenki wychodzi Zima wraz ze śnieżynkami, które sypią przed nią sztuczny 

śnieg. Zima trzyma w dłoni berło w kształcie srebrnego sopla . 

c) SCENKA Z ZIMĄ I ŚNIEŻYNKAMI 1 

Zima: 

Już niedługo ferie, harce i zabawy, 

śniegu Wam naprószę i zamrożę stawy. 

Wyciągniecie łyżwy, narty i saneczki, 

włożycie kozaczki i grube kurteczki. 

Lecz uważajcie! Gdy nadchodzę mroźnej nocy, 

na dachach zostawiam swe sople mocy [wznosi berło-sopel w górę] 

Sople są ostre i gdy spadają, niemiłe pamiątki pozostawiają… [grozi berłem] 

Zima siada na tronie, a Śnieżynki u jej stóp. 

d) PIOSENKA ,,Tupu, tup, po śniegu’’ (pendrive z muzyką) – TIK  

e) SCENKA Z BAŁWANKAMI 1 

Na scenę wychodzą dzieci w czapkach i szalikach z przewieszonymi na ramionach łyżwami. 

Dziecko: 

Widziałem staw zamarznięty. Chodźmy tam z kolegami! 

Dziecko: 

Świetnie, nareszcie pojeździmy nowymi łyżwami. 

Wychodzi bałwan z tabliczką STOP i zwraca się do dzieci.  

Bałwan z tabliczką STOP: 



  

Stop dzieciaki! Lód jest czasem słaby.  

Nie wchodźcie na skuty lodem staw lub rzekę dla zabawy, 

Lód choć wydaje się mocny, czasami się kruszy, 

Nagle można wpaść do wody aż po uszy. 

Bałwan 2: 

Zawsze skorzystać możecie z lodowiska mińskiego, tam się nie stanie nic złego! 

f) SCENKA Z BAŁWANKAMI 2 

Dwoje dzieci wstaje z sanek. 

Dziecko: 

Najwyższy czas na bitwy śnieżkowe. Przez ulicę będziemy się rzucali, a na samochodach punkty 

zdobywali! 

Dziecko: 

No pewnie! Mam rękawiczki nowe do zabawy gotowe! 

Bałwan z tabliczką STOP: 

Stop dzieciaki! Czy Wy wiecie, że wypadek spowodujecie?  

Bałwan: 

Możecie wybrać puste pole lub boisko. Celować w grube drzewa w parku. Trzeba głowę mieć na 

karku. 

g) SCENKA Z BAŁWANKAMI 3 

Dwoje dzieci rozmawia siedząc na sankach. 

Dziecko: 

A ja myślę, że najlepsze są te strome górki zaraz za naszą ulicą, one są naprawdę wyjątkowe... 

Dziecko: 

Nooo, sankami niczym wyścigówką pomkniemy przed siebie, wrażenia będą jak w niebie! 

Bałwan z tabliczką STOP: 

Stop dzieciaki! Unikajcie górek wokół szosy, by nie zjechać z górki na ulicę, 

bo przy takiej zabawie można stracić życie. 

Bałwan: 

Lepiej pozjeżdżajcie z mniejszej góreczki, 

I uważajcie na swoje ząbeczki. 

h) SCENKA Z BAŁWANKAMI 4 

Dziecko: 

Czasu zawsze jest za mało, ciągle na dworze, by się siedzieć chciało. 

Dziecko: 



  

Tata kazał przyjść przed zmrokiem, dlatego zawsze wracam szybkim krokiem! 

Bałwan: 

No właśnie, trzymajcie się ustalonej pory, by tata był z was zadowolony! 

Dziecko: 

A gdy po drodze spotkam nieznajomego? Czy mogę skorzystać z pomocy jego? 

Bałwan z tabliczką STOP: 

Stop dzieciaki! Z nieznajomymi rozmów unikamy i nigdzie się z nimi nie oddalamy. 

Bałwan: 

Dzieci, czy pamiętacie o odpowiednim ubiorze? Szalik i czapka zawsze pomoże! 

Dziecko: 

O tak, o tym zawsze pamiętamy - zimą ciepło, na cebulkę się ubieramy a także szalik i rękawiczki 

zakładamy. 

i) SCENKA Z ZIMĄ I ŚNIEŻYNKAMI 2 

Śnieżynka 1: 

Zima potrafi być malownicza i tajemnicza. 

Śnieżynka 2: 

Dzień skraca, zmrok przywołuje szybciutko, a wtedy z widzeniem jest już słabiutko. 

Zima: 

Dlatego odblaski zimą zakładajcie, w ten sposób o bezpieczeństwo zadbajcie, 

a w razie wypadku numer alarmowy 112 wkręcajcie. 

Śnieżynki moje nauczcie proszę dzieci przechodzić przez jezdnię! 

Śnieżynka 1: 

Samochód to potwór mknący po ulicy, 

strzeżcie się potwora mali podróżnicy! 

Waszym sprzymierzeńcem jest światło zielone. 

Śnieżynka 2: 

A gdy nie ma świateł… [Śnieżynki odwracają się tyłem do widowni i obie odpowiednio odwracają 

głowę. Gdy Śnieżynka mówi, Zima wskazuje odpowiedni kierunek berłem.] 

Na chodniku przystań bokiem. 

Popatrz w lewo bystrym okiem. 

Skieruj w prawo wzrok sokoli, 

Znowu w lewo spójrz powoli. 

Jezdnia wolna - więc swobodnie 

Mogą przez nią przejść przechodnie.  



  

j) PIOSENKA „Baw się na śniegu” (pendrive z muzyką) – TIK  

VIII. QUIZ o bezpieczeństwie w internecie, w którym na pytania wyświetlane na telewizorze- 

TIK odpowiadają przedstawiciele klas. Pytania i odpowiedzi czyta nauczyciel.  

IX. FILM EDUKACYJNY o bezpieczeństwie w czasie ferii: „Bezpieczne ferie zimowe – film 

edukacyjny dla dzieci Kamlotki” (film wyświetlony) – TIK  

https://www.youtube.com/watch?v=aopUXZvp24Q 

X. Podziękowanie wszystkim uczniom za udział w apelu - zakończenie apelu. 

 

Apel został przeprowadzony z wykorzystaniem TIK. Dzięki temu stał się on bardziej 

atrakcyjny dla uczniów. Zastosowanie TIK aktywizuje i motywuje ich do zainteresowania się 

nauką. 

 

 

Opracowanie scenariusza: 

Katarzyna Lulko, Anna Dmitruk 


